



码上看报



码上订报

全国农业防灾减灾工作推进视频会强调

把防灾减灾作为当前三农领域压倒性任务 全力打好抗灾夺秋粮丰收这场硬仗

7月19日,农业农村部、水利部、应急管理部、中国气象局联合召开全国农业防灾减灾工作推进视频会。会议强调,要深刻认识抓好今年农业防灾减灾工作的极端重要性,以“时时放心不下”的责任感,保持如履薄冰的状态,把防灾减灾作为当前三农领域压倒性任务,全力以赴打好抗灾夺秋粮丰收这场硬仗。

会议指出,确保全年粮食丰收,对于稳增长、稳就业、稳物价具有基础支撑作用。今年极端异常天气多发频发,防灾减灾形势严峻复杂,各级农业农村部门务必高度警惕,采取超常超强的措

施打法,抓紧抓实各项工作。要抓细灾害监测预警,做实防范预案,强化精准指导,做到见势早、行动快。要分区施策、科学防范应对气象灾害,东北中东部重点防局部内涝和早霜,东北西部和西北地区重点防夏伏旱,黄淮海地区重点防阶段性高温干旱和局部洪涝,沿海地区重点防好台风。要抓早治小、分类分区做好重大病虫害防控,针对水稻“两迁”害虫重发态势,强化中稻穗期防控,抓好稻飞虱“压前控后”,减轻稻纵卷叶螟危害;持续强化玉米草地贪夜蛾“三区四带”

布防,搞好连片发生区统防统治,零星发生区点杀点治;加密大豆食心虫、蚜虫和症青等的监测,及时喷施对路药剂控制危害;加强西南西北边境地区沙漠蝗等境外蝗虫入侵防范,严防对农牧业生产造成不利影响。

会议要求,要全面动员抓紧抓实防灾减灾重点措施。农业农村部将启动下沉一线包省包片奋战100天夺秋粮丰收行动,各地要抓紧行动,强化组织领导,迅速把工作力量压到一线,督促指导制定细化应急预案,做足物资储备和技术准备,及时帮助协调解决实际问题,派出科技小分队驻

县进村搞好蹲点指导服务,落实好秋粮“一喷多促”等关键技术。完善与气象、应急管理、水利等部门的信息共享机制,积极协调发展改革、财政等部门争取资金、物资支持,协同搞好防灾减灾。多措并举加快提升农业防灾减灾能力,突出“平战结合”,建设一批区域性的农机社会化服务中心,培育一批专业化的农业防灾减灾救灾应急队伍,补上装备、科技、队伍等方面的短板。

会议强调,各地要扎实推进主要粮油作物大面积单产提升行动,针对本地区大田到试验田示范田的差距不足,进一步完善

综合性解决方案,突出典型区域和重点环节,务必取得扎实成效。要盯住关键作物生育期,落实好水肥调控、化控防倒等田管措施,搭好丰产架子。有计划地开展好技术试验示范、组装集成、观摩推广等活动,做到主产市县全覆盖,推动大面积提升单产的理念、方式、技术落到实处。

会议还对农业安全生产工作作了部署安排,要求抓紧组织开展横向到边、纵向到底的风险隐患排查,把具体风险点、风险源找准找实,建立专门台账,细化整治措施,实行动态管理、挂账销号。(据《农民日报》)

盛夏时节“双抢”忙

7月19日,在福建省福州市长乐区古槐镇洋下村,农民驾驶农机收割早稻。

当前正值南方稻区“双抢”时节,福州市长乐区农民在田间地头抢收早稻、抢插晚稻,为全年粮食丰产打下坚实基础。

魏培全 摄



以花为媒 搭建平台 惠农兴业

延安子长高柏山第六届山丹丹文化艺术节举行

本报延安讯(农业科技报记者 张小雄)近日,“情聚高柏山·惠农乡村游”延安子长高柏山第六届山丹丹文化艺术节举行。活动现场,伴随着高亢激昂的唢呐声,为期三天的第六届山丹丹文化艺术节正式开启。开幕式后的文艺演出,子长唢呐、陕北民歌、舞蹈、道情小剧等一个个

节目精彩纷呈,众多实力歌手演唱的歌曲,让观众感受到了红色年代的火热气息,赢得了现场观众阵阵掌声。

本届文化艺术节以花为媒、搭建平台、惠农兴业,还特别准备了民俗表演、写生创作、摄影采风、惠农产品网络直销、特色小吃品尝以及沿线配套的一系

列文旅活动。

“举办延安子长高柏山第六届山丹丹文化艺术节活动,目的是大力宣传推广延安市市花——山丹丹花,扩大子长高柏山文化园的影响力,提升子长文化旅游对外的知名度和美誉度,促进子长旅游产业快速发展。”子长市委常委、宣传部长王孟伟说。

农业农村部与陕西省人民政府签订战略合作框架协议 助推陕西果业高质量发展

近日,农业农村部与陕西省人民政府就共同推进陕西果业高质量发展签订战略合作框架协议,以供给侧结构性改革为主线,以全产业链打造为抓手,以产业集群建设为载体,以“种好、管好、卖好”为目标,围绕陕西果业的品种品系结构、生产管理水平和全产业链建设、品牌建设和营销宣传等方面开展共建合作。

西农业最具竞争优势的特色产业。此次协议的签订能够有效依托陕西资源禀赋,聚合各方资源要素,推动果业由种植环节向加工流通营销等二三产业深度延伸,构建现代果业产业体系、生产体系和经营体系,打造果业高质量发展的“延安模式”和乡村产业振兴典型样板。

通过战略合作,双方将按照部省共建、合力推进的原则,建立

沟通会商制度,创新支持方式,总结推广模式,力争到2030年使陕西果业区域特色优势更加鲜明,全产业链条竞争力进一步增强,加工转化能力稳步提升,全程冷链体系更加完善,并初步构建产业链、市场链、价值链完整匹配的现代农业经营体系,基本建成以苹果、猕猴桃为重点的现代果业强省,示范带动全国水果特色产业。(据《农民日报》)

【三农资讯】

三部门:

实施农村电网巩固提升工程

国家发展改革委、国家能源局、国家乡村振兴局近日联合对外发布《关于实施农村电网巩固提升工程的指导意见》。意见提出,深入实施农村电网巩固提升工程,全面提升农村电力保障水平,推动构建农村新型能源体系。

意见提出,坚持问题导向和目标导向,既要聚焦解决农村生产生活用电中的急难愁盼问题,补齐农村电网短板,提升农村地区供电能力和供电质量,也要适应农村可再生能源开发、新能源

汽车下乡等新任务新要求,提升农村电网综合承载能力,推动农村电网巩固提升和农村用能清洁低碳转型。

意见明确,到2035年,基本建成安全可靠、智能开放的现代化农村电网,农村地区电力供应保障能力全面提升,城乡电力服务基本实现均等化,全面承载分布式可再生能源开发利用和就地消纳,农村地区电气化水平显著提升,电力自主保障能力大幅提高,有力支撑乡村振兴和农业农村现代化。(据新华社)

自然资源部:

进一步加强临时用地监管

为严格保护耕地,促进节约集约用地,自然资源部将加强监管,进一步遏制“临时用地不临时”问题。近日,自然资源部办公厅印发《关于加强临时用地监管有关工作的通知》,通知要求全面实现临时用地上图入库、加快存量临时用地信息补录、做好临时用地政策衔接,进一步加强临时用地监督与管理。

通知要求,农用地或未利用地上的临时用地,全面上图入库。临时用地经依法批准后,要在20个工作日内上图入库。对未上图入库或经核查不属于临时用地的,不予认可。

通知要求加快存量临时用

地信息补录。以2021年年度变更调查认定的临时用地图斑为底数,由地方根据目前临时用地现状分类研究处置,该上图入库的及时补充上图入库。基础设施临时用地总使用期限不得超过四年。为减轻企业资金压力,允许地方探索使用银行保函预存土地复垦费用。

通知要求,省级自然资源主管部门负责检查把关临时用地上图入库,确保信息填报及时准确,发现违法违规审批临时用地或批后改变临时用地用途修建永久性建(构)筑物等问题的,严肃依法依规查处,对问题突出的省份公开通报。

(据新华社)